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เฉลยแบบฝกเสริมทักษะที ่ 1.3 
การแกโจทยปญหาการบวก 

 
คําช้ีแจง ใหนักเรียนแกโจทยปญหาตอไปน้ี  ตามข้ันตอนการแกปญหา  4  ข้ันตอน 
  

1 

รานทองตดิราคาสรอยคอ  458,600  บาท  ติดราคาสรอยขอมือ  78,950  บาท   
ถาตองการซ้ือทั้งสองช้ินจะตองจายเงินทัง้หมดกี่บาท   

ข้ันที่  1  ทําความเขาใจโจทย  (2  คะแนน) 
1. รานทองติดราคาสรอยคอเทาไร  458,600  บาท 
2. รานทองติดราคาสรอยขอมือเทาไร  78,950  บาท 
3. โจทยตองการทราบอะไร  ถาตองการซื้อท้ังสองช้ินจะตอง

จายเงินท้ังหมดกี่บาท 
ข้ันที่  2  วางแผน  (2  คะแนน) 

สรอยคอราคา  458,600  บาท  สรอยขอมือราคา  78,950  บาท  
ถาตองการซื้อท้ังสองช้ินจะตองจายเงิน  ใชวิธีการ  บวก 

นั้นคือ  เขียนเปนประโยคสัญลักษณ  458,600 + 78,950   =  � 
ข้ันที่  3  ลงมือทํา  (2  คะแนน) 

วิธีทํา รานทองติดราคาสรอยคอ       458,600  บาท   
ติดราคาสรอยขอมือ          78,950  บาท   
ถาตองการซื้อท้ังสองช้ินจะตองจายเงิน    537,550 บาท 

 ตอบ ถาตองการซื้อท้ังสองช้ินจะตองจายเงิน   ๕๓๗,๕๕๐ บาท 
ข้ันที่  4  ตรวจคําตอบ  (2  คะแนน) 
  537,550 - 78,950   =  458,600  
  
  
  

+ 
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2 

สิ้นเดือนมาลีไดรบัเงนิเดอืน  864,325  บาท  รับเงนิโบนัส  86,540  บาท  มาลีไดรับ
เงินทั้งหมดกี่บาท 

ข้ันที่  1  ทําความเขาใจโจทย  (2  คะแนน) 
1. มาลีไดเงินเดือนเทาไร  864,325  บาท 
2. มาลีไดเงินโบนัสเทาไร  86,540  บาท 
3. โจทยตองการทราบอะไร  มาลีไดรับเงินท้ังหมดกี่บาท 

..................................................................................................... 
ข้ันที่  2  วางแผน  (2  คะแนน) 

มาลีไดเงินเดือน  864,325  บาท มาลีไดเงินโบนัส  86,540  บาท  
มาลีไดรับเงินท้ังหมด  ใชวิธีการ  บวก 

นั้นคือ  เขียนเปนประโยคสัญลักษณ  864,325 + 86,540  =  � 
ข้ันที่  3  ลงมือทํา  (2  คะแนน) 

วิธีทํา มาลีไดเงินเดือน    864,325  บาท   
มาลีไดเงินโบนัส    86,540   บาท   
มาลีไดรับเงินท้ังหมด  950,865 บาท 

 ตอบ มาลีไดรับเงินท้ังหมด ๙๕๐,๘๖๕ บาท 
ข้ันที่  4  ตรวจคําตอบ  (2  คะแนน) 
 950,865 – 86,540    =  864,325 
  
  

 

+ 
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3 

สมศรีมีมะมวงมากกวาสม  94,354  ผล  ถาสมศรมีีสม  1,523,456  ผล  แลวสมศรี
จะมีมะมวงทั้งหมดกีผ่ล   

ข้ันที่  1  ทําความเขาใจโจทย  (2  คะแนน) 
1. สมศรีมีสมเทาไร  1,523,456  ผล 
2. สมศรีมีมะมวงมากกวาสมเทาไร  94,354  ผล 
3. โจทยตองการทราบอะไร  สมศรีจะมีมะมวงท้ังหมดกี่ผล 

..................................................................................................... 
ข้ันที่  2  วางแผน  (2  คะแนน) 

สมศรีมีสม  1,523,456  ผล  สมศรีมีมะมวงมากกวาสม 94,354 ผล  
สมศรีมีมะมวงท้ังหมด  ใชวิธีการ  บวก 

นั้นคือ  เขียนเปนประโยคสัญลักษณ  1,523,456 + 94,354  =  � 
ข้ันที่  3  ลงมือทํา  (2  คะแนน) 

วิธีทํา สมศรีมีสม     1,523,456 ผล   
สมศรีมีมะมวงมากกวาสม     94,354 ผล   
สมศรีมีมะมวงท้ังหมด  1,617,810 ผล 

 ตอบ สมศรีมีมะมวงท้ังหมด   ๑,๖๑๗,๘๑๐    ผล 
ข้ันที่  4  ตรวจคําตอบ  (2  คะแนน) 
 1,617,810 – 94,354   =   1,523,456 
  
  

 

+ 
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4 

ราณีซ้ือปลาหางนกยูงมา  891,504  ตัว  ซ้ือปลาทองมา  45,602  ตัว  ราณีซ้ือปลา
มาทั้งหมดกีต่ัว 

ข้ันที่  1  ทําความเขาใจโจทย  (2  คะแนน) 
1. ราณีซื้อปลาหางนกยูงกี่ตัว  891,504  ตัว 
2. ราณีซื้อปลาทองกี่ตัว  45,602  ตัว 
3. โจทยตองการทราบอะไร  ราณีซื้อปลามาท้ังหมดกี่ตัว 

..................................................................................................... 
ข้ันที่  2  วางแผน  (2  คะแนน) 

ราณีซื้อปลาหางนกยูง  891,504  ตัว  ราณีซื้อปลาทอง  45,602 ตัว  
ราณีซื้อปลามาท้ังหมด  ใชวิธีการ  บวก 

นั้นคือ  เขียนเปนประโยคสัญลักษณ  891,504 + 45,602  =  � 
ข้ันที่  3  ลงมือทํา  (2  คะแนน) 

วิธีทํา ราณีซื้อปลาหางนกยูง   891,504   ตัว   
ราณีซื้อปลาทอง      45,602  ตัว   
ราณีซื้อปลามาท้ังหมด  937,106 ตัว 

 ตอบ ราณีซื้อปลามาท้ังหมด   ๙๓๗,๑๐๖ ตัว 
ข้ันที่  4  ตรวจคําตอบ  (2  คะแนน) 
 937,106 – 45,602   =   891,504 
  
  

 

+ 
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เกณฑการใหคะแนน 
ตอบถูก  1  ขอ  ได  8  คะแนน 
คะแนนที่ได................คะแนน 
(ลงชื่อ).................................ผูประเมิน 
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5 

พอขายโทรศพัทไดเงิน  1,305,460  บาท  ขายโทรทัศนไดเงนิมากกวาขายโทรศพัท 
85,640  บาท  พอขายโทรทศันไดเงินกี่บาท 

ข้ันที่  1  ทําความเขาใจโจทย  (2  คะแนน) 
1. พอขายโทรศัพทไดเงินเทาไร  1,305,460  บาท 
2. พอขายโทรทัศนไดเงินมากกวาขายโทรศัพทเทาไร  

85,640  บาท 
3. โจทยตองการทราบอะไร  พอขายโทรทัศนไดเงินกี่บาท 

ข้ันที่  2  วางแผน  (2  คะแนน) 
ขายโทรศัพทไดเงิน  1,305,460  บาท  ขายโทรทัศนไดเงินมากกวา
ขายโทรศัพท  85,640  บาท  พอขายโทรศัพทไดเงิน   
ใชวิธีการ  บวก 

นั้นคือ  เขียนเปนประโยคสัญลักษณ  1,305,460 + 85,640  =  � 
ข้ันที่  3  ลงมือทํา  (2  คะแนน) 

วิธีทํา พอขายโทรศัพทไดเงิน        1,305,460  บาท   
ขายโทรทัศนไดเงินมากกวาขายโทรศัพท       85,640  บาท   
พอขายโทรศัพทไดเงิน       1,391,100  บาท 

 ตอบ พอขายโทรศัพทไดเงิน  ๑,๓๙๑,๑๐๐  บาท 
ข้ันที่  4  ตรวจคําตอบ  (2  คะแนน) 
 1,391,100 – 85,640   =   1,305,460  
  
  

+ 


